
Q.1 दिए गए विकल्पों में से उस अक्षर-समूह का चयन कीजिए जो निम्न शृंखला में प्रश्‍न-चिह्न (?) के  स्थान पर
आ सकता है।
RSXE, VNBI, ZIFM, ? , HYNU

Ans 1. FCZE

2. FBHL

3. DWUG

4. DDJQ

Question ID : 26433074743
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.2 छ: छात्र A, B, C, D, E और F एक वृत्ताकार मेज के  परितः  कें द्र की ओर मुख करके  बैठे  हैं। D, E के
दाईं ओर ठीक बगल में बैठा है और E, F के  दाईं ओर ठीक बगल में बैठा है। A, D और C के  ठीक बगल
में बैठा है। निम्नलिखित में से कौन B के  दाईं ओर दू सरे  स्थान पर बैठा है?

Ans 1. F

2. A

3. C

4. E

Question ID : 26433068487
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.3 ‘A @ B’ का अर्थ है कि ‘A , B का पुत्र है’
‘A & B’ का अर्थ है कि ‘A , B की माता है’
‘A # B’ का अर्थ है कि ‘A, B की पुत्री है’
दिए गए विकल्पों में से किसका अर्थ है कि 'R , P की बहन है'?

Ans 1. R @ S & Q # P

2. R @ S @ Q # P

3. P @ Q & R # S

4. P # Q @ R # S

Question ID : 26433069658
Status : Answered

Chosen Option : 3

Constable GD in CAPFs SSF Rifleman GD in Assam Rifles and
Sepoy in NCB Examination 2022

Roll Number
Candidate Name
Venue Name iON Digital Zone iDZ Laxman Nagar
Exam Date 25/01/2023
Exam Time 9:00 AM - 10:00 AM
Subject Constable GD Examination 2022

Section : Part-A-General Intelligence and Reasoning
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Q.4 एक निश्चित कू ट भाषा में, BLUSH को 'EPXWK' लिखा जाता है, और SPLASH को 'VTOEVL' लिखा
जाता है। उसी कू ट भाषा में ‘SPRITE’ को किस प्रकार लिखा जाएगा?

Ans 1. VTUNWI

2. VTUMXI

3. VTUMWI

4. VTUNXI

Question ID : 26433067986
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.5

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433089773
Status : Answered

Chosen Option : 1

ww
w.
go
vt
jo
bs
al
er
t.i
n



Q.6 नीचे दिए गए समीकरण को गणितीय रूप से सही बनाने के  लिए किन दो चिन्हों  को परस्पर बदलना
चाहिए?
108 ÷ 27 × 54 – 40 + 34 = 48

Ans 1. – और +

2. ÷ और –

3. ÷ और ×

4. × और –

Question ID : 264330117515

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.7 इस प्रश्न में तीन कथन दिए गए हैं, जिसके  बाद दो निष्कर्ष I और II दिए गए हैं। कथनों  को सत्य मानते
हुए, भले ही वे सर्वज्ञात तथ्यों से भिन्न प्रतीत होते हों , निर्णय कीजिए कि कौन-सा/से निष्कर्ष कथनों  का
तार्कि क रूप से अनुसरण करता है/अनुसरण करते हैं।
कथन:
कु छ किशमिश अंगूर हैं।
सभी अंगूर सेब हैं।
सभी किशमिश फल हैं।
निष्कर्ष:
I. कु छ फल सेब हैं।
II. कु छ सेब किशमिश हैं।

Ans 1. के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है।

2. के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है।

3. न तो निष्कर्ष I और न ही II अनुसरण करता है।

4. निष्कर्ष I और II दोनों अनुसरण करते हैं।

Question ID : 26433070384
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.8 उस समुच्चय का चयन करें , जिसमें संख्याएँ  उसी प्रकार संबंधित हैं, जिस प्रकार निम्नलिखित समुच्चयों
की संख्याएँ  हैं।
(नोट: संख्याओं को उसके  घटक अंकों  में विभाजित किए बिना, पूर्ण संख्याओं पर ही गणितीय संक्रियाएँ
की जानी चाहिए। जैसे 13 - मान लीजिए 13 पर गणितीय संक्रियाएँ  जैसे कि 13 में जोड़ना/घटाना/गुणा
करना आदि किया जा सकता है। 13 को 1 और 3 में तोड़कर और फिर 1 और 3 पर गणितीय संक्रियाएँ
करने की अनुमति नहीं  है।)
(261, 54, 25)
(270, 45, 15)

Ans 1. (236, 80, 56)

2. (182, 87, 69)

3. (298, 67, 45)

4. (288, 82, 50)

Question ID : 26433076478

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.9 विकल्पों में दिए गए गणितीय चिह्नों  का कौन सा संयोजन निम्न समीकरण में * चिह्नों  के  स्थान पर क्रमिक
रूप से आकर समीकरण को संतुलित करेगा?
19 * 5 * 5 * 220 * 2 * 10

Ans 1. –, +, ×, ÷, =

2. ×, +, =, ÷, −

3. +, −, =, ×, ÷

4. =, ÷, ×, +, −

Question ID : 26433094991
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.10

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433069480
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 निम्नलिखित में से कौन-सा पद दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) के  स्थान पर आएगा?
CMHO, DPMV, ?, FVWJ, GYBQ

Ans 1. ERSC

2. ESRB

3. ESRC

4. ERPZ

Question ID : 26433069451
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Q.12

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433090952
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.13 उस विकल्प का चयन कीजिए जो पांचवें अक्षर-समूह से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा अक्षर-
समूह पहले अक्षर-समूह से संबंधित है और चौथा अक्षर-समूह तीसरे  अक्षर-समूह से संबंधित है।
BEAM : YVZN :: WORD : DLIW :: PLAN : ?

Ans 1. LPYN 

2. QMBO 

3. TUIH 

4. KOZM 

Question ID : 26433057480
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.14 एक निश्चित कू ट भाषा में ‘You Are Kind’ को ‘hat me ga’ लिखा जाता है। ‘She Is Smart’ को ‘fe ta
nou’ लिखा जाता है। ‘She Is Kind’ को ‘fe ta ga’ लिखा जाता है। उसी भाषा में ‘Kind’ को कै से लिखा
जाएगा?

Ans 1. hat

2. ga

3. ta

4. fe

Question ID : 26433090105
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.15 निम्नलिखित में से कौन सी संख्या दी गई श्रृंखला में प्रश्न चिह्न (?) के  स्‍थान पर आएगी?
123, 88, 127, 94, 131, 100, ?, 106, 139

Ans 1. 105

2. 136

3. 138

4. 135

Question ID : 26433085639
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.16 निम्नलिखित में से कौन सा विकल्प नीचे दिए गए शब्दों के  उस क्रम को निरूपित करता है जिस क्रम में वे
अंग्रेजी शब्दकोश में आते हैं?
1. Breeze
2. Breech
3. Breather
4. Breed
5. Breathe

Ans 1. 5, 2, 3, 4, 1 

2. 5, 3, 2, 1, 4 

3. 3, 5, 2, 4, 1 

4. 5, 3, 2, 4, 1

Question ID : 26433086966
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.17 छ: विद्यार्थी एक वृत्ताकार मेज के  परितः  मेज के  कें द्र की ओर मुख करके  बैठे  हैं। अली, नईम के  दाईं
ओर तीसरे  स्थान पर बैठा है। सैयद, अली के  बाईं ओर दू सरे  स्थान पर बैठा है। सारा, अली और सैयद के
ठीक बगल में बैठी है। शेनाज़, अली के  दाईं ओर दू सरे  स्थान पर बैठी है। डेविड, सैयद के  दाईं ओर
तीसरे  स्थान पर बैठा है। सारा और डेविड के  बीच में कौन बैठा/बैठी है?

Ans 1. अली

2. शेनाज़

3. नईम

4. सैयद

Question ID : 26433081774
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.18 उस विकल्प का चयन कीजिए जो तीसरे  शब्द से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दू सरा शब्द पहले
शब्द से संबंधित है। (शब्दों को अर्थपूर्ण शब्दों के  रूप में मानना है और उन्हें शब्द में अक्षरों /व्यंजनों /स्वरों
की संख्या के  आधार पर एक-दू सरे  से संबंधित नहीं  करना है।)
बेकर : ब्रेड :: मोची : ________

Ans 1. जूते

2. किताब

3. कील

4. बोतल

Question ID : 26433079402
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.19

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433081690
Status : Marked For Review

Chosen Option : 3
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Q.20 निम्नलिखित में से कौन-सी संख्या दी गई शृंखला में प्रश्न-चिह्न (?) को प्रतिस्थापित करेगी?
7, 36, 66, ?, 129, 162

Ans 1. 97

2. 99

3. 98

4. 100

Question ID : 26433069387
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.1 निम्नलिखित में से कौन सा वृक्ष शंकु धारी वनों  में पाया जाता है?
Ans 1. कीकर

2. चिड़

3. सागवान

4. सुंदरी

Question ID : 264330115549
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 सिंथेटिक उर्वरकों  के  अत्यधिक उपयोग से _________ होता है।
Ans 1. ध्वनि प्रदू षण

2. मृदा का निम्नीकरण

3. स्वच्छ एवं शुद्ध वातावरण

4. मृदा के  जैविक पदार्थों में वृद्धि

Question ID : 264330115431
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.3 हैलोजन के  बाह्यतम कोश में इलेक्ट्रॉ नों  की संख्या कितनी होती है?
Ans 1. पांच

2. एक

3. दो

4. सात

Question ID : 26433087850
Status : Marked For Review

Chosen Option : 4

Section : Part-B-General Knowledge and General awareness
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Q.4 भारत की आठवीं  पंचवर्षीय योजना ___________ के  कारण विलंबित हुई थी।
Ans 1. वैश्विक निर्धनता में वृद्धि

2. कें द्र में राजनीतिक अनिश्चितता

3. तकनीकि की कमी

4. कम कृ षि उत्पादन

Question ID : 264330116117
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.5 स्‍वातंत्र्योत्‍तर अवधि में, 1952 में भारत के  लिए पहला व्यक्तिगत ओलंपिक पदक किसने जीता था?
Ans 1. खशाबा जाधव

2. मिल्खा सिंह

3. कपिल देव

4. कर्णम मल्लेश्वरी

Question ID : 26433089919
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 ________ में रहने वाली भील जनजाति उत्तर और दक्कन के  बीच पहाड़ी दर्रों को नियंत्रित करती थी।
I. पश्चिमी घाट
II. पूर्वी घाट

Ans 1. के वल I

2. I तथा II दोनों

3. न तो I और न तो II

4. के वल II

Question ID : 264330115697
Status : Marked For Review

Chosen Option : 2

Q.7 __________ योजना का उद्देश्य परलैंगिक व्यक्तियों के  कल्याण हेतु व्यापक पुनर्वास के  उपाय प्रदान
करना है।

Ans 1. सपोर्ट फॉर मार्जिनलाईज़्ड इंडीविज्युअल्स फॉर लाइव्लीहुड एं ड एं टिटी

2. सपोर्ट फॉर मार्जिनलाईज़्ड इंडीविज्युअल्स फॉर लाइव्लीहुड एं ड एजुके शन

3. स्कीम फॉर मीडियम इंडीविज्युअल्स फॉर लाइव्लीहुड एं ड एं टरप्राइज

4. सपोर्ट फॉर मार्जिनलाईज़्ड इंडीविज्युअल्स फॉर लाइव्लीहुड एं ड एं टरप्राइज

Question ID : 264330116164
Status : Marked For Review

Chosen Option : 4
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Q.8 शीतकालीन वर्षा की कु ल मात्रा को दिए गए स्थानीय नाम की पहचान कीजिए।
Ans 1. महावत

2. लू

3. ताहिती

4. काल बैसाखी

Question ID : 26433091486
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.9 भारत के  संविधान का निम्नलिखित में से कौन-सा अनुच्छे द यह कहता है कि भारत के  लिए
महान्यायवादी की नियुक्ति राष्ट्र पति द्वारा की जाएगी?

Ans 1. अनुच्छे द 115

2. अनुच्छे द 12

3. अनुच्छे द 123

4. अनुच्छे द 76

Question ID : 26433086821
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.10 निम्नलिखित में से किस नृत्य का संबंध छत्तीसगढ़ से नहीं  है?
Ans 1. पंडवानी

2. पंथी

3. सैला

4. भगोरिया

Question ID : 264330115067
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 2018 में, कु चिपुड़ी में संगीत नाटक अकादमी पुरस्कार किसने जीता?
Ans 1. मादम्बी सुब्रमण्यम नंबूदरी

2. राधा श्रीधर

3. पसुमूर्ति रामलिंग शास्त्री

4. मंजम्मा जोगती

Question ID : 264330115818

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.12 भारतीय संविधान में कितनी अनुसूचियाँ हैं?
Ans 1. 12

2. 24

3. 39

4. 15

Question ID : 26433097126
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 फु टबॉल के  खेल में, गोलपोस्ट के  बीच की दू री _________ होती है जबकि क्रॉसबार के  निचले किनारे
से मैदान तक की दू री _________ होती है।

Ans 1. 2.44 m; 7.32 m

2. 8.12 m; 2.24 m

3. 7.52 m; 4.24 m

4. 7.32 m; 2.44 m

Question ID : 26433089939
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.14 गोची उत्सव मुख्य रूप से भारत के  निम्नलिखित में से किस राज्य में मनाया जाता है?
Ans 1. असम

2. राजस्थान

3. तमिलनाडु

4. हिमाचल प्रदेश

Question ID : 26433094893
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.15 अगस्त 2022 में की गई घोषणा के  अनुसार, यूनाइटेड किं गडम में भारत के  अगले उच्चायुक्त कौन हैं?
Ans 1. यशवर्धन कु मार सिन्हा

2. विक्रम दोरईस्वामी

3. गायत्री इस्सर कु मार

4. रूचि घनश्याम

Question ID : 264330115005

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.16 राष्ट्री य कृ षि और ग्रामीण विकास बैंक (NABARD) पूर्ण रूप से ___________ के  स्वामित्व में है।
Ans 1. भारतीय स्टेट बैंक

2. भारतीय रिजर्व बैंक

3. भारतीय प्रतिभूति और विनिमय बोर्ड

4. भारत सरकार

Question ID : 264330115302
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.17 सूर्य के  प्रकाश को पृथ्वी तक पहुँचने में लगभग ______ मिनट लगते हैं।
Ans 1. 8

2. 10

3. 7

4. 9

Question ID : 264330116027
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.18 निम्नलिखित चार में से तीन स्तनपायी के  उदाहरण हैं, और इस प्रकार एक समूह बनाते हैं। कौन इस
समूह से संबंधित नहीं  है?

Ans 1. पेंगुइन

2. प्लैटिपस

3. फ्लाइंग फॉक्स

4. कं गारू

Question ID : 264330115189
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.19 प्राचीन काल में _____ नदी के  दक्षिण के  क्षेत्र को मगध के  नाम से जाना जाता था।
Ans 1. यमुना

2. नर्मदा

3. गंगा

4. ताप्ती

Question ID : 26433089192
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.20 किस राजनीतिक नेता ने जून 2022 में त्रिपुरा में जुबराजनगर निर्वाचन क्षेत्र से उपचुनाव जीता?
Ans 1. बंधु तिर्की

2. विष्णु सेठी

3. मलिना देबनाथ

4. ऋतुजा लटके

Question ID : 264330114969
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 Rs. 77.50/ kg की दाल को Rs. 83.50/ kg की दाल के  साथ किस अनुपात में मिलाया जाना चाहिए
ताकि औसत मूल्य Rs.80/ kg वाला परिणामी मिश्रण प्राप्त हो?

Ans 1. 4 : 3

2. 3 : 4

3. 7 : 5

4. 5 : 7

Question ID : 26433080288

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.2 28 वस्तुओं का विक्रय मूल्य 16 वस्तुओं के  क्रय मूल्य के  बराबर है। लाभ या हानि प्रतिशत (दो दशमलव
स्थान तक सही) ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 42.86% का लाभ

2. 44.25% का लाभ

3. 42.86% की हानि

4. 44.25% की हानि

Question ID : 26433074922
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.3 एक बैंक अर्ध-वार्षिक रूप से चक्रवृद्धि 5% प्रतिवर्ष की दर से चक्रवृद्धि ब्याज का भुगतान करता है। एक
ग्राहक ने एक वर्ष में 1 जनवरी और 1 जुलाई प्रत्येक को Rs.1,600 जमा किए। वर्ष के  अंत में जमा की
गई राशि पर उसे मिलने वाला ब्याज है:

Ans 1. Rs.132

2. Rs.91

3. Rs.121

4. Rs.88

Question ID : 26433065288
Status : Marked For Review

Chosen Option : 1

Section : Part-C-Elementary Mathematics
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Q.4 दो उम्मीदवारों  के  बीच हुए एक चुनाव में 10% मतदाताओं ने मतदान नहीं  किया और 150 मतों  को अवैध
घोषित कर दिया गया। विजेता को अपने प्रतिद्वंदी से 350 मत अधिक मिले , इस प्रकार उसने मतदाता
सूची में पंजीकृ त कु ल मतदाताओं के  50% मत प्राप्त किए। पराजित उम्मीदवार के  कु ल पंजीकृ त मतों  में
से प्रतिशत मत ________ है। (दशमलव के  बाद एक स्थान तक गणना करें )

Ans 1. 28.5 प्रतिशत

2. 30.2 प्रतिशत

3. 32.5 प्रतिशत

4. 25.6 प्रतिशत

Question ID : 26433081556

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.5 A 12 दिनों  में कार्य का 2/5 भाग पूरा कर सकता है और B उसी कार्य का 7/8 भाग 21 दिनों  में पूरा कर
सकता है। दिन की संख्या ज्ञात करें  जिसमें A और B मिलकर उस कार्य को पूरा कर सकते हैं।

Ans 1. 40/3 दिन

2. 14/3 दिन

3. 11/3 दिन

4. 43/3 दिन

Question ID : 264330116848
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.6 A 4 km/h की चाल से चलता है और उसके  चलने के  5 घंटे बाद, B उसके  पीछे  10 km/h की चाल से
साइकिल चलाता है। B प्रारंभ स्थान से कितनी दू री पर A से मिलता है?

Ans 1. 36.33 km

2. 33.33 km

3. 63.33 km

4. 43.33 km

Question ID : 26433073036
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.7 एक लम्ब वृत्तीय बेलन के  आधार का व्यास 56 cm है, और इसकी ऊं चाई 18 cm है। बेलन का वक्र
पृष्ठीय क्षेत्रफल ज्ञात कीजिए। (π = 22/7 लें)

Ans 1. 3168 sq cm

2. 3188 sq cm

3. 3068 sq cm

4. 2168 sq cm

Question ID : 26433074240
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.8 10%,15% और 20% वाली क्रमिक छू टों  की एक एकल छू ट _________ की है।
Ans 1. 388%

2. 3.88%

3. 0.388%

4. 38.80%

Question ID : 26433073011
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.9 निम्नलिखित को सटीक रूप से मापने के  लिए पैमाने की अधिकतम संभव लंबाई क्या है?
15 फु ट, 12 फु ट 9 इंच, 16 फु ट 3 इंच और 23 फु ट 6 इंच

Ans 1. 12 फु ट 3 इंच

2. 23 फु ट 6 इंच

3. 3 इंच

4. 4 इंच

Question ID : 26433076170

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --

Q.10

Ans 1. ₹150

2. ₹170

3. ₹160

4. ₹40

Question ID : 26433073125
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.11 यदि किसी संख्या के  40 प्रतिशत का 15 प्रतिशत 30 है, तो वह संख्या क्या है?
Ans 1. 800

2. 400

3. 600

4. 500

Question ID : 26433079851
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.12 एक निश्चित वार्षिक ब्याज दर पर ₹5,000 पर 2 वर्ष के  वार्षिक चक्रवृद्धि आधार पर गणना किए गए
चक्रवृद्धि ब्याज और साधारण ब्याज के  बीच का अंतर ₹72 है। वार्षिक ब्याज दर ज्ञात करें।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433082407
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.13 एक व्यक्ति 20 km/h की चाल से एक स्थान तक गया, और 30 km/h की चाल से वापस आया। यदि इस
यात्रा में 2 घंटे का समय लगा हो, तो उस स्थान की दू री ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 30 km

2. 25 km

3. 24 km

4. 20 km

Question ID : 26433071333
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.14 एक विद्यालय के  45 विद्यार्थियों  का औसत भार 55 kg है। यदि शिक्षक के  भार को शामिल कर लिया
जाए, तो औसत भार 300 g बढ़ जाता है। शिक्षक का भार ज्ञात कीजिए।

Ans 1. 69.8 kg

2. 70.8 kg

3. 68.8 kg

4. 67.8 kg

Question ID : 26433082957
Status : Marked For Review

Chosen Option : 2

Q.15 वीर 200 अमरूद Rs.1,800 में खरीदता है। इनमें से कु छ अमरूद सड़े हुए हैं जिन्हें फें क दिया जाता हैं।
वह शेष अमरूद को Rs.14 प्रत्येक की दर पर बेचता है और Rs.230 का लाभ कमा लेता है। फें के गए
अमरूदों  का प्रतिशत ________ है।

Ans 1. 28.5%

2. 30.8%

3. 14.5%

4. 27.5%

Question ID : 26433074921

Status : Not Attempted and
Marked For Review

Chosen Option : --
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Q.16 एक कार्य को समाप्‍त करने में राज, सुजय से दोगुना तथा रौनक से तीन गुना समय लेता है। यदि सुजय
अके ले उस कार्य को 6 दिन में पूरा कर सकता है, ​तो तीनों  मिलकर उसी कार्य को कितने दिनों  में पूरा
कर सकते हैं?

Ans 1. 2 दिन

2. 1 दिन

3. 4 दिन

4. 3 दिन

Question ID : 26433080135
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.17 यदि a ∶  b = 5 ∶  1 है तो 3a + 4b ∶  3a - 4b का मान क्‍या है?
Ans 1. 13 : 21

2. 14 : 11

3. 19 : 11

4. 11 : 12

Question ID : 26433079871
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.18 15 प्रतिशत और 6 प्रतिशत क्रमिक छू ट देने पर, एक वस्तु का विक्रय मूल्य रु. 9588 है, तो अंकित मूल्य
है:

Ans 1. 10800 रुपए

2. 12000 रुपए

3. 11200 रुपए

4. 10000 रुपए

Question ID : 264330116733
Status : Answered

Chosen Option : 2

Q.19 दो संख्याएँ  5:9 के  अनुपात में हैं और उनका लघुत्तम समापवर्त्य 405 है। संख्याएँ  ज्ञात कीजिए।
Ans 1. 45 और 81

2. 65 और 95

3. 45 और 71

4. 55 और 99

Question ID : 26433082590
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.20

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 26433076251
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.1 Select the most appropriate synonym of the word given below to fill in the blank in the
following sentence.

Toying
My cat, Mili loves ______ with the toy mouse.

Ans 1. licking

2. dancing

3. going

4. playing

Question ID : 26433084779
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given
sentence to make it a meaningful sentence. If no substitution is required, select ‘No
substitution’.

The COVID-19 pandemic pose innumerable challenges to our education system, and
engineering education was no exception.

Ans 1. No substitution

2. posed innumerable challenges to our education system, and engineering education is
not a exception.

3. posed innumerable challenges to our education system, and engineering education
was no exception.

4. have been posing innumerable challenges to our education system, and engineering
education is not any exception.

Question ID : 26433092048
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-D-English
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Q.3 Select the most appropriate meaning of the given idiom.

Risk life and limb
Ans 1. In danger of death or serious injury 

2. Making unnecessary fuss

3. Something that happened unexpectedly 

4. Seriously ill 

Question ID : 26433072687
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 Select the most appropriate synonym of the underlined word in the following
sentence.

He distracted him while his partner burgled his shop.
Ans 1. Burnt

2. Looted

3. Arrived

4. Rooted

Question ID : 26433072352
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 Select the option that can be used as a one-word substitute for the underlined group
of words.

I studied a book on the study of stars.
Ans 1. Astrophysics  

2. Geology 

3. Astronomy 

4. Meteorology  

Question ID : 26433088612
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 Select the correct pair of words for the blanks in the given sentence.

________ are the prime resource of a country and a tea is served in a _________.
Ans 1. cattle; cattle

2. kettle; cattle

3. cattle; kettle

4. kettle; kettle

Question ID : 26433060546
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.7 Select the most appropriate synonym of the given word.

Mean
Ans 1. Mode  

2. Greedy

3. Wise  

4. Unconscious  

Question ID : 26433088533
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 Identify the correctly spelt sentence.
Ans 1. The collector is the district magistrate in adminestration.   

2. The collector is the district magistrate in addministration.  

3. The collector is the district magistrate in admiinistration.  

4. The collector is the district magistrate in administration.  

Question ID : 26433072834
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 Select the most appropriate meaning of the idiom in bold in the given sentence.

I am going to take a leaf out of your book and start packing my own lunches.
Ans 1. Be in somebody's favour or good opinion 

2. A book containing a list of secret contacts

3. To study very hard 

4. Imitate or emulate someone in a particular way

Question ID : 26433072450
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 Select the INCORRECTLY spelt word.
Ans 1. Demolish

2. Congruent

3. Circamference

4. Democracy

Question ID : 26433073722
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.11 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.
Vanquish

Ans 1. Halt

2. Surrender

3. Finish

4. Stoop

Question ID : 26433066085
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 Select the most appropriate option to substitute the underlined segment in the given
sentence to make it a meaningful sentence. If no substitution is required, select ‘No
substitution’.

A new kind of pollution that is acquiring serious dimensions was noise pollution.
Ans 1. is acquiring serious dimensions is noise pollution.

2. have acquiring serious dimensions is noise pollution.

3. No substitution

4. have been acquiring serious dimensions is noise pollution.

Question ID : 26433092041
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.13 The following sentence has been divided into parts. One of them may contain an error.
Select the part that contains the error from the given options. If you don’t find any
error, mark ‘No error’ as your answer.
The immense talent / we having at our disposal is / impressive to say the least.

Ans 1. we having at our disposal is

2. impressive to say the least

3. The immense talent

4. No error

Question ID : 264330114513
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 Select the most appropriate ANTONYM of the word given in the bracket to fill in the
blank.

I can’t forget the (convivial)___________ atmosphere at the college reunion.
Ans 1. antisocial

2. hospitable

3. affable

4. lively

Question ID : 26433059595
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Q.15 Select the most appropriate ANTONYM of the word given in the brackets to fill in the
blank.

We live on the ________ (centre) of the city.
Ans 1. outskirts 

2. middle

3. downtown

4. interior

Question ID : 26433088854
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Accidents resulting from (1)______ driving have become a daily affair. The speed maniacs
responsible for most of them escape (2)______ after knocking down a person, they speed
away before anyone can take down the number of their vehicle. It is often young people from
affluent families, not even eligible for a driving licence, who (3)______ in reckless driving. The
penalties imposed for reckless driving are much too (4)______ to be effective. The penalty for
reckless driving should be raised and the general public should be made (5)______ of the
consequences of reckless driving.

SubQuestion No : 16
Q.16 Select the most appropriate option to fill in blank 1.
Ans 1. Reckless

2. Careful

3. Experimental

4. Rude

Question ID : 26433092898
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Accidents resulting from (1)______ driving have become a daily affair. The speed maniacs
responsible for most of them escape (2)______ after knocking down a person, they speed
away before anyone can take down the number of their vehicle. It is often young people from
affluent families, not even eligible for a driving licence, who (3)______ in reckless driving. The
penalties imposed for reckless driving are much too (4)______ to be effective. The penalty for
reckless driving should be raised and the general public should be made (5)______ of the
consequences of reckless driving.

SubQuestion No : 17
Q.17 Select the most appropriate option to fill in blank 2.
Ans 1. limit

2. punishment

3. notice

4. luxury

Question ID : 26433092899
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Accidents resulting from (1)______ driving have become a daily affair. The speed maniacs
responsible for most of them escape (2)______ after knocking down a person, they speed
away before anyone can take down the number of their vehicle. It is often young people from
affluent families, not even eligible for a driving licence, who (3)______ in reckless driving. The
penalties imposed for reckless driving are much too (4)______ to be effective. The penalty for
reckless driving should be raised and the general public should be made (5)______ of the
consequences of reckless driving.

SubQuestion No : 18
Q.18 Select the most appropriate option to fill in blank 3.
Ans 1. indulge

2. frustrate

3. praise

4. attack

Question ID : 26433092900
Status : Not Answered

Chosen Option : --
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Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Accidents resulting from (1)______ driving have become a daily affair. The speed maniacs
responsible for most of them escape (2)______ after knocking down a person, they speed
away before anyone can take down the number of their vehicle. It is often young people from
affluent families, not even eligible for a driving licence, who (3)______ in reckless driving. The
penalties imposed for reckless driving are much too (4)______ to be effective. The penalty for
reckless driving should be raised and the general public should be made (5)______ of the
consequences of reckless driving.

SubQuestion No : 19
Q.19 Select the most appropriate option to fill in blank 4.
Ans 1. plain

2. lenient

3. furious

4. strong

Question ID : 26433092901
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Comprehension:
In the following passage, some words have been deleted. Read the passage carefully and
select the most appropriate option to fill in each blank.

Accidents resulting from (1)______ driving have become a daily affair. The speed maniacs
responsible for most of them escape (2)______ after knocking down a person, they speed
away before anyone can take down the number of their vehicle. It is often young people from
affluent families, not even eligible for a driving licence, who (3)______ in reckless driving. The
penalties imposed for reckless driving are much too (4)______ to be effective. The penalty for
reckless driving should be raised and the general public should be made (5)______ of the
consequences of reckless driving.

SubQuestion No : 20
Q.20 Select the most appropriate option to fill in blank 5.
Ans 1. aware

2. adhere

3. avenge

4. accuse

Question ID : 26433092902
Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Part-D-Hindi
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Q.1 निम्न में से कौन सा ‘अमृत’ शब्द का पर्यायवाची शब्द नहीं  है?
Ans 1. सुधा

2. सोम

3. क्षीर

4. अमिय  

Question ID : 26433067070
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.2 ‘जो पहले न हुआ हो’ इस वाक्यांश के  लिए सार्थक शब्द है -
Ans 1. पूर्व

2. अनुतन

3. अन्यत्र

4. अपूर्व

Question ID : 26433062340
Status : Marked For Review

Chosen Option : 4

Q.3 नीचे दिए गए वाक्य मे रेखांकित अंश के  स्थान पर सबसे उपयुक्त विकल्प कौन-सा होगा?
गीता को अचार अच्छी लगती है।

Ans 1. अच्छे  लगता

2. अच्छी लगते

3. अछे  लगता

4. अच्छा लगता

Question ID : 26433066720
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.4 निम्नलिखित विकल्पों में से कौन सा एक वाक्य क्रिया-विशेषण से सम्बन्ध रखता है?
Ans 1. रेखा गाती है।

2. अनुराधा आयेगी।

3. राहुल पढ़ता है।

4. अशोक कल खेलेगा।

Question ID : 26433062947
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.5 यह हाथी विशालकाय है।
उपरोक्त वाक्य में रेखांकित शब्द के  उचित पर्यायवाची शब्द का चयन विकल्पों में से कीजिए।

Ans 1. सिंह

2. घोटक

3. मृग

4. हस्ति

Question ID : 26433079728
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.6 ‘ईद का ______ होना’ इस मुहावरे  को पूरा करें।
Ans 1. ईदी 

2. सेवई 

3. मिठाई 

4. चांद 

Question ID : 26433066813
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.7 ‘मेघदू तम् महाकवि कालीदास का महत्त्वपूर्ण ग्रंथ है।’ वाक्य में अशुद्ध वर्तनी वाला शब्द है -
Ans 1. मेघदू तम्  

2. महाकवि  

3. कालीदास

4. महत्त्वपूर्ण ग्रंथ

Question ID : 26433069695
Status : Marked For Review

Chosen Option : 3

Q.8 निम्नलिखित विकल्पों में से किस एक वाक्य में ‘शाप’ शब्द के  लिए उचित विलोम का प्रयोग हुआ है?
Ans 1. हम आपसे बहुत दू र हैं।

2. हम प्रसन्न हैं।

3. हम दु:खी हैं।

4. आपके  आशीर्वाद से हम कु शल हैं।

Question ID : 26433091192
Status : Answered

Chosen Option : 4
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Q.9 निम्नलिखित वाक्य के  रिक्त स्थान के  लिए सबसे उपयुक्त मुहावरा क्या होगा?
‘मेरे  बच्चे प्रतिदिन ______ टहलने जाते हैं।'

Ans 1. औंधे मुँह

2. गिरे  मुँह

3. अंधेरे  मुँह

4. फटे मुँह

Question ID : 26433066733
Status : Answered

Chosen Option : 3

Q.10 ‘वह स्थान जहाँ स्थायी महत्त्व की वस्तुओं का संग्रह हो’ इस वाक्यांश के  लिए एक शब्द क्या होगा?
Ans 1. संग्रहालय

2. प्रयोगशाला

3. विद्यालय

4. पुस्तकालय

Question ID : 26433065732
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.11 निम्न वाक्य के  रेखांकित अंश के  स्थान पर सबसे उपयुक्त विकल्प कौन-सा होगा?
बेटों  मे युद्ध हो गई।

Ans 1. युद्ध

2. पिटाई

3. संग्राम  

4. लड़ाई  

Question ID : 26433072580
Status : Answered

Chosen Option : 4

Q.12 वर्तनी की दृष्टि से दिए गए वाक्य के  अशुद्ध भाग का चयन कीजिए-
उसे कई ऐसी घटनाए याद हैं जो उसकी जवानी में घटित हुई थीं ।

Ans 1. उसे कई ऐसी

2. घटनाए याद हैं

3. जो उसकी जवानी

4. में घटित हुई थीं ।

Question ID : 26433062888
Status : Answered

Chosen Option : 1
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Q.13 ‘जो लोक में संभव न हो’ वाक्यांश के  लिए सार्थक एक शब्द क्या होगा?
Ans 1. अलौकिक

2. लौकिक

3. असंभव

4. लोकायुक्त

Question ID : 26433065867
Status : Answered

Chosen Option : 1

Q.14 'अविचल' का विलोम निम्न में से नहीं  है-
Ans 1. जड़

2. विकल

3. डाँवाडोल

4. ढुलमुल

Question ID : 26433062922
Status : Marked For Review

Chosen Option : 4

Q.15 निम्नलिखित में से किस वाक्य में ‘सर्वनाम’ सम्बन्धी अशुद्धि है?
Ans 1. मुझे पता है कि आज वह यहाँ आएगा।

2. तुम्हारे  लिए मैं कु छ भी करने को तैयार हूँ।

3. वह तो बिलकु ल पत्थर बन गया।

4. तुम तेरा घर स्वयं खुद संभालो।

Question ID : 26433063004
Status : Answered

Chosen Option : 4

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में से कु छ शब्द हटा दिए गए हैं। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

पहले पूरा संसार एक परिवार के  1. _______ था अब टुकड़ों में बँटकर एक-दू सरे  2. ______ दू र हो चुका है।
पहले बड़े-बड़े दालानों-आँगनों में सब 3. ______ रहते थे 4. _______ छोटे-छोटे डिब्बे जैसे घरों में जीवन
सिमटने 5. _______ है।

SubQuestion No : 16
Q.16 रिक्त स्थान 1 की पूर्ति के  लिए सर्वाधिक उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. भीतर

2. समान

3. सामान

4. अंदर

Question ID : 26433091283
Status : Answered

Chosen Option : 2
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में से कु छ शब्द हटा दिए गए हैं। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

पहले पूरा संसार एक परिवार के  1. _______ था अब टुकड़ों में बँटकर एक-दू सरे  2. ______ दू र हो चुका है।
पहले बड़े-बड़े दालानों-आँगनों में सब 3. ______ रहते थे 4. _______ छोटे-छोटे डिब्बे जैसे घरों में जीवन
सिमटने 5. _______ है।

SubQuestion No : 17
Q.17 रिक्त स्थान 2 की पूर्ति के  लिए सर्वाधिक उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. के

2. से

3. ने

4. में

Question ID : 26433091284
Status : Answered

Chosen Option : 2

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में से कु छ शब्द हटा दिए गए हैं। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

पहले पूरा संसार एक परिवार के  1. _______ था अब टुकड़ों में बँटकर एक-दू सरे  2. ______ दू र हो चुका है।
पहले बड़े-बड़े दालानों-आँगनों में सब 3. ______ रहते थे 4. _______ छोटे-छोटे डिब्बे जैसे घरों में जीवन
सिमटने 5. _______ है।

SubQuestion No : 18
Q.18 रिक्त स्थान 3 की पूर्ति के  लिए सर्वाधिक उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. बँधकर

2. छिपकर

3. मिल-जुलकर

4. अलग

Question ID : 26433091285
Status : Answered

Chosen Option : 3
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Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में से कु छ शब्द हटा दिए गए हैं। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

पहले पूरा संसार एक परिवार के  1. _______ था अब टुकड़ों में बँटकर एक-दू सरे  2. ______ दू र हो चुका है।
पहले बड़े-बड़े दालानों-आँगनों में सब 3. ______ रहते थे 4. _______ छोटे-छोटे डिब्बे जैसे घरों में जीवन
सिमटने 5. _______ है।

SubQuestion No : 19
Q.19 रिक्त स्थान 4 की पूर्ति के  लिए सर्वाधिक उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. सब

2. सभी

3. अब

4. जब

Question ID : 26433091286
Status : Answered

Chosen Option : 3

Comprehension:

निम्नलिखित गद्यांश में से कु छ शब्द हटा दिए गए हैं। दिए गए विकल्पों की सहायता से रिक्त स्थानों की पूर्ति
कीजिए। प्रत्येक संख्या के  लिए उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।

पहले पूरा संसार एक परिवार के  1. _______ था अब टुकड़ों में बँटकर एक-दू सरे  2. ______ दू र हो चुका है।
पहले बड़े-बड़े दालानों-आँगनों में सब 3. ______ रहते थे 4. _______ छोटे-छोटे डिब्बे जैसे घरों में जीवन
सिमटने 5. _______ है।

SubQuestion No : 20
Q.20 रिक्त स्थान 5 की पूर्ति के  लिए सर्वाधिक उपयुक्त विकल्प का चयन कीजिए।
Ans 1. लगी

2. लगा

3. लगता

4. जुड़ा

Question ID : 26433091287
Status : Answered

Chosen Option : 2
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